

良知呢？

外卖小哥骑车逆行撞伤老人 谎称送急件留假手机号逃了



□首席记者 吴永功

一名美团的外卖小哥，骑车逆行撞倒老人后，以有急件要处理为由离开，谎称送完外卖马上回来，还留下了手机号和姓名。老人可怜外卖小哥挣钱不易，让小哥送完餐再回来处理事故。然而，老人左等右等，一直等了半小时也没等来肇事者。老人拨打外卖小哥手机号发现，居然是空号。日前，历城交警将这名肇事逃逸的外卖小哥抓获。



外卖小哥肇事逃逸被逮住。

交警供图

横祸：

老人过马路 被逆行外卖小哥撞倒

10月11日午后1点半左右，华龙路上车流量并不大。美团外卖骑手宋某，将一份炸鸡送到七里河小区客户手中后，骑上无牌二轮燃油助力摩托车，经由该小区北门，左转驶入华龙路非机动车道。

按照交通规则，宋某如果走华龙路百花小区北门左转，应该过马路后进入北侧非机动车道顺向行驶。然而，宋某并没这么做。他从七里河小区北门拐出来后，为了省时间，直接沿南侧非机动车道一路逆行。

当他骑车来到百花小区北门附近时，一名68岁的老太太正拎着包步行从小区走出来。老太太准备走斑马线快速通过华龙路主干道。宋某的注意力被车把上固定的手机吸引，逆行过程中也没注意到要过马路的老人。当发现要撞上时，再刹车已来不及了，老人被助力摩托车撞倒在地。

撒谎：

谎称送急件，留下假手机号逃了

宋某当即紧急刹车，将老人扶了起来。沿街门店的监控显示，老人被搀扶着站起来后，

顺手扑了扑身上的尘土，然后跟骑车撞人的宋某交流起来。两人你一言我一语，在原地反复沟通了10分钟左右，老人在宋某的搀扶下，往百花小区北门岗亭走去。

“宋某当时欺骗了老人。”历城交警大队洪楼中队事故处理民警王靖介绍，宋某和老人在现场反复沟通，宋某告诉老人，他还有一个万分火急的外卖需要赶紧送到订餐者手中，否则会影响自己的工作。

虽然被撞后身上疼痛，但老人可怜外卖小哥挣钱不容易，就答应了宋某的请求：老人先在门口等一下，宋某将急件送到客户手中后，赶回现场，协助老人处理事故。宋某称，他要送的急件，就在百花小区，肯定速去速回。

为了打消老人的疑虑，宋某将自己的手机号和姓名存到老人手机里。随后，宋某将老人搀扶到岗亭处等候，自己骑车进入百花小区。其实，这都是宋某的骗术。他留给老人的手机号和姓名都是假的，百花小区内，也没有十万火急的急件。他骑车进入百花小区后，趁机从另一个门口溜走了。

受伤：

老人伤情严重，得知被骗很伤心

老人忍着疼痛，在百花小区北门等了半

小时，也没等来宋某。于是老人拨打对方留下的手机号，竟是空号，老人善良地相信了外卖小哥，没想到却被骗得很伤心。

家人闻讯赶到后，将老人送到了医院。经检查，确诊老人伤情十分严重，股骨头受伤需要赶紧手术，光手术费就得花6万多元。家属当天下午5点拨打122报警，希望找到肇事司机。

被逮：

肇事者称之所以逃跑是怕赔钱

历城交警大队洪楼中队立即成立专案组。经查访判断，外卖小哥可能是去百花小区送餐。然而，此时百花小区正对监控系统升级改造。此后，民警逆向追查，进入七里河小区调查。七里河小区也在改造升级监控系统，小区内摄像头坏了三分之二。

民警从剩余三分之一摄像头的监控记录中，终于找到了外卖小哥的身影，其后，民警逐户寻访，终于查到了订餐者和外卖人员的信息。

10月14日下午，在案发3天后，民警终于在美团外卖省图站点，将肇事逃逸的嫌疑人宋某抓获。宋某，男，41岁，从事美团外卖不到1年，没有摩托车驾驶证。他说，事发后之所以编造谎言逃逸，是怕承担老人的医疗费。

最新进展：

涉事车正做鉴定 交警约谈美团外卖

记者从历城交警大队了解到，目前，对宋某交通肇事时驾驶的无牌二轮燃油助力摩托车，交警正按法定程序，委托第三方司法鉴定机构对车辆属性进行鉴定，法定时间为20个工作日。如果经过鉴定，确定肇事的二轮燃油助力摩托车为机动车，那么宋某无证驾驶肇事逃逸的行为，将面临2000元罚款、15日以下行政拘留。如果事故责任确定宋某为全责，那么，老人的治疗费也需要宋某全部承担。“我们对涉事的外卖公司进行了约谈，下达了限期整改交通隐患通知书。”历城交警大队洪楼中队中队长冯斌介绍。

“外卖小哥最常见的交通违法行为有闯红灯、走机动车道和逆向行驶，骑行过程中有看手机、接电话等分心驾驶行为，而且很多车辆超标。”冯斌说，外卖小哥在交通事故中违法担责率较高，暴露出外卖企业在派送服务管理上存在较大的交通安全隐患。

太吓人！

马自达别公交惊坏一车乘客 女公交司机交涉被拖行30米



□记者 程凌润

10月30日中午12点50分左右，一辆BRT3公交车由东往西行驶在经十路上，突然一辆白色马自达轿车从相邻车道右拐驶向胜利大街。眼看就要撞上轿车，公交车司机右拐并刹车，从而避免了一场交通事故。虚惊一场的公交女司机随后下车理论。双方交涉了没多久，马自达轿车司机突然猛踩油门，将女公交司机拖行了30米左右，公交车上乘客赶紧打电话报警，然而肇事司机却借机逃逸。

轿车突然右拐 公交紧急刹车

参加完千佛山山会后，董先生与妻子乘坐BRT3公交车回家，公交车行驶至经十路与胜利大街时发生了意外。“一辆白色轿车突然往右拐，我们乘坐的公交车就贴着路边停住了。”董先生介绍，当时白色轿车就在公交车前面，公交司机赶紧右拐并紧急刹车。

“当时车上有二三十名乘客，因为紧急刹车，都吓了一跳。”董先生说，好在当时公交司机刹车不是特别急。据一位目击者介绍，他当时看到一辆公交车斜着停在经十路辅道上，而一辆白色轿车就停放在公交车前。公交司机把车停稳后，向乘客交代了几句，就下车来到轿车旁。

公交司机下车与轿车司机交涉

30日下午2点多，记者来到事发现场，附近一位保安介绍，公交司机下车后趴在白色轿车副驾驶的车窗上，与轿车司机交涉。“白色轿车

是一辆马自达6，车里就一名40岁左右的男司机。”几经周折，记者联系到BRT3公交车司机小魏，她说她的公交车并未与那辆车刮擦，但轿车别车，导致她紧急刹车，车上不少人受到惊吓。

“我就是让轿车司机下车查看一下公交车上有没有老人摔伤。”小魏来到白色轿车旁边，轿车司机把副驾驶旁的车窗摇下来，于是她趴在车窗上与轿车司机理论，她说按理拐弯车应该礼让直行车，但男司机却质问她为什么不礼让轿车。

女公交司机被强制拖行30米

“我说要报警，他就猛踩油门，拖着我开了二三十米。”小魏说，自己吓蒙了，那辆车车速很快，她还没反应过来，就被摔到马路中间。

董先生与妻子目睹了这一幕，他说公交司机倒地后，那位轿车司机就开车走了。“这种行为太恶劣了，车上好几名乘客都下车围了过去。”董先生说，公交司机小魏当时躺在马路中间，手上和脚上都有擦伤。“当时，我是



女公交司机坐在急诊床上，脚上包扎着纱布。

记者 程凌润 摄

头着地。”小魏说，她怎么也没想到轿车司机会强制拖行她这么远。

乘客伸援手救助女公交司机

“当时乘客帮忙拨打的120，然后我就被送到了医院。”10月30日下午，记者在山东中医药大学第二附属医院急诊科见到了小魏，她身穿公交公司制服，左脚包扎着纱布，她爸爸正帮忙办理手续。

小魏拿出了一张纸条，上面写着愿给她作证的乘客名单和电话号码。记者拨通了董先生的电话，他说当时有好多热心乘客围在公交司机旁边。“我老伴担心她受凉，就把身上的红褂子脱下来盖在她身上。”董先生说，公交车司机是为了一车乘客着想，才跟轿车司机理论的，在肇事司机离开现场后，他们就主动进行施救。还有一位路人从私家车里拿来几份报纸垫在公交车司机身下。急救人员来到现场后，热心乘客和路过的市民帮忙把受伤的女公交司机抬到了急救车上。

最新进展：

受伤女公交司机已到派出所做笔录

据山东中医药大学第二附属医院急诊科医生介绍，小魏主要是手和足皮肤擦伤，头部有皮下血肿。“足部和踝关节的X光片，没见到有骨折，做CT没见到颅内出血，颅骨没有骨折的情况，单纯是头皮血肿。”这位医生介绍，小魏的伤情并没有大碍，休息几天就可以了。不过，这种被车拖行的情况很危险。

“因为没有发生刮擦事故，乘客拨打122后并没有受理。”小魏说，她以前从来没遇到过这样恶劣的事情，而强制拖行导致她身体多处受伤。即将结束采访时，小魏接到附近派出所民警的电话，随后她就来到派出所做了笔录。